

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Александровский детский сад «Ягодка»**

**Отчет ответственного по профилактике детского  
дорожно-транспортного травматизма**

**Подготовила: Панкова Е.Н.**

**Александровка**

**Май, 2019 г.**

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма - проблема всего общества. Обучение детей правильному поведению на дорогах необходимо начинать с раннего возраста. Задача педагогов и родителей - воспитать из сегодняшних дошкольников грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения.

В МБДОУ «Александровский детский сад «Ягодка» вопросу безопасности детей на улицах и дорогах города уделяется большое внимание. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма – проблема всего общества. Она должна решаться общими усилиями.

Ежегодно в ДОУ составляется и утверждается годовой план мероприятий по профилактике и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и обучению детей правилам дорожного движения, предусматривающий организационно-методическую работу с педагогами по обучению дошкольников ПДД, работу с детьми, работу с родителями, работу коллектива по совершенствованию развивающей предметно-пространственной среды, взаимодействие с социальными партнёрами.

В ДОУ разработан паспорт дорожной безопасности. С целью обеспечения безопасности движения воспитанников в доступных местах на каждом этаже размещены схемы маршрута детей к ДОУ, домой и в других направлениях. В практику образовательного процесса введены «минутки безопасности» обращая внимание детей на безопасные маршруты.

На официальном сайте МБДОУ размещена актуальная информация для детей и родителей по теме дорожной безопасности. С педагогами МБДОУ проведены инструктажи по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

Работа по воспитанию навыков безопасного поведения детей на улицах ни в коем случае не одноразовая акция. Её педагоги проводят планомерно, систематически, постоянно. Она не выносится в самостоятельный раздел, а входит логическим элементом во все виды детской деятельности для того, чтобы полученные «теоретические» знания ребёнок пропускал через продуктивную деятельность и затем реализовывал в играх и повседневной жизни за пределами детского сада.

Для каждой возрастной группы определены цели и ориентиры, к которым должен стремиться воспитатель в своей работе с детьми, а так же запланированы различные мероприятия, в процессе которых закреплялись и формировались знания детей о правилах дорожного движения. Проводились, целевые прогулки, беседы, игры, организованная образовательная деятельность, эксперименты и т.д.

Большую воспитательную ценность имели организованные педагогами целевые прогулки, на которых дети наблюдали за движением транспорта, передвижением пешеходов и т.д. Упражняться в поиске верных способов решения проблемных ситуаций на дороге, закрепление правил поведения в общественном транспорте помогали игровые тренинги: «Правила для пешеходов», «Переходи дорогу правильно», «По дороге в детский сад» и др. Для закрепления ПДД были организованы игры на макетах: «Наша

улица», а также рассматривание и обсуждение схемы безопасных дорог к детскому саду и от него.

Для обучения правилам дорожного движения используются все доступные формы и методы работы, в том числе и чтение художественной литературы, заучивание стихов.

Знания детей правил дорожного движения закреплялись в ходе подвижных игр: «Поезд», «Воробушки и автомобиль», «Стоп!», «Найди свой гараж», «Светофор», «Цветные автомобили», «Мотоциклисты» и др., в настольных дидактических играх: «Светофор», «Что лишнее?», «Наши друзья – дорожные знаки», «Дорожная азбука», «Пешеходы», «Водители» и т.д., в ходе развлечений и викторин.

В каждой возрастной группе проводится ООД с детьми по безопасности дорожного движения, а также имеется необходимый материал для его проведения.

Созданы уголки безопасности, которые систематически обновляются.

Педагогами создана и систематически пополняется картотека игр по правилам дорожного движения, обновляется информация на стендах и в уголках по БДД.

Педагоги и воспитанники детского сада активно принимают участие в конкурсах, викторинах, посвященных безопасности дорожного движения.

Педагоги активно привлекают родителей воспитанников к участию в конкурсах, а так же проводят индивидуальные беседы с родителями о формировании навыков безопасного поведения детей на улице и дороге, доводят до родителей информацию о состоянии детского дорожно-транспортного травматизма в районе. На собраниях с помощью наглядной пропаганды подчеркивали моральную ответственность, которая лежит на взрослых. Для родителей, согласно плану работы с родителями, подготавливались консультации, памятки («Памятка для родителей по профилактике дорожно-транспортных происшествий», «Памятка о соблюдении ПДД в зимний период», «Профилактика дорожно-транспортного травматизма в семье»).

Ежегодно для наших воспитанников организуются встречи с сотрудниками ГИБДД. Так, для детей старшего дошкольного возраста было подготовлено спортивное мероприятие "Юный пешеход", на которое была приглашена инспектор ГАИ по ИАЗ по ГИБДД ММО МВД России "Лямбирский" - Петрова Татьяна Владимировна. Инспектор отметила, что необходимо с ранних лет неукоснительно соблюдать правила дорожного движения и не поддаваться отрицательному влиянию; объяснила, что в автомобиле детям нужно ездить только в детском кресле и всем пассажирам быть пристегнутыми ремнями безопасности. Татьяна Владимировна загадывала детям загадки по ПДД, а так же провела с детьми игру "Красный. Желтый. Зеленый". На протяжении встречи дети с большим вниманием слушали инспектора ГИБДД и задавали интересующие их вопросы. В конце встречи Татьяна Владимировна пожелала детям быть осторожными, внимательными, беречь себя на дороге.

Осуществляя работу по ознакомлению детей с правилами дорожного движения, воспитатели уверены, что знания и навыки движения по улице, полученные в ДОУ, служат фундаментом для подготовки ребенка к обучению в школе, обеспечивают самостоятельность и культуру поведения на улице наших выпускников.

Роль ДОУ в предупреждении дорожно-транспортного травматизма велика, так как систематическая, целенаправленная, правильная воспитательная работа с дошкольниками создает прочный навык поведения детей на улице, помогает сохранить жизнь и здоровье ребенка, обеспечивает самостоятельность и осознанность поведения детей на улице.

В ДОУ собрано много разнообразного дидактического материала по обучению детей правилам дорожного движения. Воспитатели ищут новые современные формы работы с детьми по правилам дорожного движения.

Таким образом, мероприятия по безопасности дорожного движения в детском саду проходят целенаправленно, планомерно и надеемся эффективно. Данную работу продолжаем в течение всего учебного года.

Положительные результаты:

1) Представления детей о правилах дорожного движения находятся на достаточно высоком уровне.

2) Были объединены усилия воспитателей и родителей, в вопросе ознакомления детей с правилами дорожного движения и их соблюдению в жизни.

Возникшие трудности в работе:

1) Отсутствие дополнительных помещений для организации отдельного кабинета по организации работы по безопасности дорожного движения.

Направления дальнейшей деятельности:

1) Совершенствовать работу с детьми и родителями по безопасности дорожного движения.

2) Продолжить активизировать педагогов и детей для участия в конкурсах по безопасности дорожного движения.

3) Разработка цикла игровых занятий для детей с использованием мультимедийного оборудования.